
  العباديـــة–                                                   ثانوية  عبد القادر واضحة لى   ــــــــــــــــــــــــمديرية  التربية لولاية  عين الدف

                 د30سا و 2 :المدة         2021 مارس 02 يوم                              (هندسة الطرائــق )تقني رياضي   :االمسوو 

في مادة هندسة الطرائق الأول   الفصلاختبار  
 

  نقـاط        08:  التمرين الأول 

-I  ُأمين أًلX  15,59  ً %53,3 نطبتي الكسبـــٌن  ً الهَدزًدين  بى علٓ الترتَب% 

 .أًدد الكتلْ المٌلَْ للأمَـــن الأًلُ ً اضتنتج صَػتى المجنــــلْ    1- 

 . اضتنتج صَػتى نصف المفصلْ -2   

R:  الرِ صَػتى من الشكل Y من تفاعل هدزدْ المسكب   X تحصلنا علٓ المسكب  3- C N  

  Yالمسكب  أكتب التفاعل الحادخ مع تٌضَح صَػْ -

   C=12g/mol    H=1g/mol   N=14g/mol: ٍعطٓ 

-II  انطلاقا من المسكبY َْنجسِ ضلطلْ التفاعلات التال   : 
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 ْعين الصَؼ نصف المفصلْ للنسكبات المجوٌل. 

  ؟ اضتنتج مسدًدي علنا أن المصٍج التفاعلُ متطاًِ المٌلات 7ما اضه التفاعل زقه -  أ . 

 تفاعل نصع الماء من المسكبD ٍعطُ المسكب G أكتب التفاعل الحادخ مع تٌضَح شسًطى . 

 أكتب تفاعل بلنسّ المسكبG مبَنا نٌعوا  . 

 ٓكَف يمكن الحصٌل عل: 

  .C ألكان انطلاقا من المسكب - أ

  .Dانطلاقا من المسكب   مشتق  هالٌدَني - ب

 نتردْ المسكبF  بٌدٌد حمض الكبرٍت تعطُ مسكب  M ، إزداع المسكب M بٌدٌد  Sn/HCl  ُتعط

  P تعطُ بٌلَنير N بلنسّ المسكب ، N المسكب

 .P.N.M  للنسكباتأكتب الصَؼ نصف المفصلْ  -
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  نقـاط       07:  التمرين الثاني  

  نجسِ التفاعلات التالَْ  للحنض الدهني A :  
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 :إذا علنت أن 

المسكب - 3 2 34
CH CH COO CH    ناتج عن تفاعل المسكبD 2 بٌدٌد مع المَجـــانٌل 4H SO   

  .%3,8 ً نطبْ الهَدزًدين %34,6 نطبْ الكسبٌن بى  E المسكب  -

: أًدد الصَؼ نصف المفصلْ للنسكبات - أ       A , F , E , D حَح    E , F  ْأحماض ثنائَْ الٌظَف. 

  Cأعد كتابْ التفاعل الجانُ مٌضحا الصَػْ نصف المفصلْ للنسكب -ب

  ثلاثُ غلطيرٍد TG   مكٌن من مٌلين من الحنض الدهنيA مٌل ًاحد من الحنض الدهني ً  D 

 . TGأكتب الصَؼ  النصف المفصلْ المحتنلْ لجلاثُ الػلَطيرٍد  - أ

  . TGلجلاثُ الػلَطيرٍد  أحطب دلَل التصبن - ب

  . TGأحطب دلَل الٌَد لجلاثُ الػلَطيرٍد  - ت

  ثنائُ غلَطسٍد(DG) قسٍنْ ٌٍدي Ii=123, 31  ًَْكتلتى المٌلM=618g/mol   ٍدخل في تسكَبى حمضين

دهنَين من بين الاحماض التالَْ  

 الحنضB       
CH3 (CH2)18 COOH  

 

الحنض  G       
(CH2)7CHCH(CH2)7 COOHCH3 

 

  الحنضH      
(CH2)7CHCHCH2 COOHCHCH(CH2)4CH3     

 

 الدهنَْ المشكلْ لى  الأحماض عدد السًابط المضاعفْ لجنائُ الػلَطيرٍد ًاضتنتج  اضتنتج(أ    

 .((DGأكتب الصَؼ المحتنلْ لـجنائُ الػلَطيرٍد  (ب    

 . لىIsأحطب قسٍنْ التصبن  (ج    

 ثلاثُ الػلَطسٍد %70شٍت نباتُ ٍتكٌن من منTGً20%من ثنائُ الػلَطسٍدDG))ً  0%1 من الحنض

 .Bالدهني 

 . للصٍت النباتُ Ii ًدلَل الٌَدIe ، دلَل الاضترIs،دلَل التصبنIaـ أحطب دلَل الحنٌضْ 

  MI=127g.mol
-1        

MO=16 g.mol
-1       

 MC=12  g.mol
-1            

MH=1 g.mol
-1

        ،MK= 39 g.mol
-  

  
 

  نقـاط        05:  التمرين الثالث 

I.  َْلدٍك الأحماض الأمَنَْ التال : 

 

 

 

 

 

 

 pKa1 pKa2 pKaR الحنض الأمَني زمص الحنض الأمَني

Phe CH2 CH COOH

NH2

 

1,83 9,13 ////// 

Cys 
CH2 CH COOH

NH2

SH

 
1,96 10,28 8,18 

Ala 
CH3 CH COOH

NH2  
2,34 9,69 ///// 

Arg 
CH2 CH COOH

NH2

NHC

NH

NH2

 
2,17 9 ,04 12,48 
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 :انطلاقا من المعطَات المبَنْ في الجدًل الآتُ ًددًل الأحماض الأمَنْ -

  : نطبْ الآشًت بى Aالحنض الأمَني

 يحنل شحنتين مٌدبتين pH=1عند B الحنض الأمَني

 g/mol 165كتلتى المٌلَْ    Cالحنض الأمَني

  متعادل كوسبائَا ٍكٌن  pH=6عند Dالحنض الأمين
 

.للحنض الأمَني المناضب لى   D,C,D,Aأنطب كل من 

.حطب إضقاط فَشس   C للحنض الأمَني D ً Lمجل الصٌزتين  

: ًفق المخطط الآت14ُ إلى 1 من pHعند تػير (B) الأمَني الحنضٍتأٍن  

OH-

H+

OH-

H+

OH-

H+

pH

X3X1 X2

1 14

X4

..... ..... .....

pHi ثه أحطب قَنْ   (B)أكنل مخطط تأٍن الحنض الأمَني 

pH=10  المتٌاددّ عند  قَنْ (B) الحنض الأمَني صَؼما هُ  

.pH=5.6 عند القَنْ  (B)أكتب الصَػْ الطائدّ للنسكب  

   C=12g/mol    H=1g/mol   N=14g/mol  O=16g/mol   S=32g/mol:                              ٍعطٓ 

 
 
 

بالتوفيق للجميــــع 
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